

昆明市文化和旅游局

〔A类〕

〔公开〕

昆文旅函〔2019〕56号

关于政协昆明市十三届三次会议第133301号 提案答复的函

段伟、凡群、石磊、赵坚委员：

您提出的《关于大力发展昆明“夜宴”经济凝聚旅游资源的建议》提案收悉，现答复如下：

首先，感谢你们对昆明旅游业的关心，你们的建议对推进昆明夜晚经济、夜晚旅游发展具有非常重要的意义。当前，我市提出要进一步加大对旅游六大要素的打造和开发。

一是提升“吃”的品质。当前，昆明市正在推行“明厨亮灶”工程。将在重点旅游城镇、各景区周边、景区游客中心、景区内餐厅，交通枢纽、车站、机场等旅游交通枢纽服务设施内的餐饮服务单位全面实行明厨亮灶工程。打造餐饮品牌。开展“名菜”“名店”“名厨”等品牌评选活动，打造昆明多元化特色餐饮消费集中区，集中打造餐饮特色街区。打造旅游餐饮综合体项目，积极开展招商引资工作，推进涵盖全省特色菜品和南亚东南亚特色菜品的饮食大观园建设，打造昆明旅游餐饮消费集中区。二是提升“住”

的品质。为满足日趋增长的自由行游客不同的住宿需求，建设各种不同层次的住宿设施。建设五星级酒店，引进希尔顿、万豪等国外高端酒店品牌落户昆明。打造一批康养度假酒店，在昆明试点建设民宿和特色客栈。三是提升“行“的品质。加强以交通为重点的旅游基础设施建设，加强城市与景区之间组织运输，加大景区和旅游点停车位建设。开发昆明周边品质旅游线路多条，推出昆明2日游以上套餐产品，在安宁等县区开通交通枢纽至景区的直通车或景区之间的环线车。加快昆勐磨、滇藏精品自驾旅游示范线路建设，培育新的旅游消费热点。加快推动汽车旅游营地等服务设施建设。支持新能源汽车分时租赁车、网约车、旅游包车、景区直通车等旅游交通方式发展。四是提升“游“的品质。加强开发做精做优旅游产品，继续加快推进石林、轿子雪山等传统景区提升改造；推动云南民族村、云南陆军讲武堂等具备条件的景区创建国家高A级旅游景区。积极支持石林国家全域旅游示范区，以及省级全域旅游示范区的创建工作。培育打造一批夜间旅游项目，在我市特色商业文化旅游街区，石林、云南民族村等旅游景区和项目率先试点开展夜间休闲、夜间游览项目、夜间娱乐活动的打造和建设。力争石林通过国家文化和旅游部验收，率先在全省建成国家全域旅游示范县。加快阳宗海、宜良、环滇池、普渡河区域温泉度假项目的开发，推动一批大健康旅游项目建设。完善旅游产业重点项目库，继续推进美丽中国（昆明）华夏历史文化科技旅游产业项目、昆明大白鲸海洋公园等项目建设，争取万达草海冰雪海洋主题旅游项目年底建成试营业、滇池旅游·派拉蒙昆明国际度假区项目年内开工、晋宁未来城年底力争开工。继续加大招商引资力度，加快吸引希尔顿集团、喜达屋集团、复

星集团等国内外知名企业落户昆明。持续培育壮大一批本土品牌旅游企业。以项目化方式，对“旅游革命”各项重点工作进行有效指导管理，加快工作推进。抓好厕所革命，完成75座旅游厕所的目标任务。全面消除A级景区旱厕，确保三季度前纳入国家项目库旅游厕所全部达标。五是提升“购”的品质。在全省已率先开展无理由退货先行赔付工作，制定了无理由退货先行赔付制度，在昆明市旅游市场监管综合调度指挥部指挥中心增设昆明市游客购物退（换）货监理中心；优先在机场、高铁站、已建成的3个旅游信息公共服务中心，各县（市）区设立退（换）货服务站；在4A级以上景点将景区退（换）货服务点与景区游客服务中心合并建设。委托第三方机构开展购物企业的诚信评价工作，招商引资企业打造诚信购物市场。六是提升“娱”的品质。市级财政对各县（市）区主办的本地特色主题活动给予奖励，按照以奖代补方式鼓励各景区景点举办主题活动。

衷心感谢您对昆明旅游业的关心和支持，希望在今后旅游业的发展中，继续得到您的鼓励 and 关注。

感谢您对政府工作的关心和支持。

以上答复，如有不妥，请批评指正。



（联系人及电话：刘青，65311103）

抄送：市政府办公室，市政协提案委。